

माझी आई

Mazi aai essay in marathi माझी आई ही माझ्या आयुष्यातील सर्वात महत्वाची व्यक्ती आहे. ती माझ्यासाठी नेहमीच माझ्या पाठीशी असते, प्रत्येक गोष्टीची काळजी घेत असते. मी नाश्ता केला आहे का याची खात्री करण्यासाठी ती दररोज लवकर उठते आणि मला शाळेसाठी तयार होण्यास मदत करत असते. माझी आई घर आणि नोकरी या दोन्ही ठिकाणी खूप मेहनत घेते, पण ती कोणत्याच गोष्टीची कधीच तक्रार करत नाही. तिच्या चेहऱ्यावर नेहमी स्मितहास्य मला दिसत असते आणि प्रत्येकासाठी ती दयाळूपणा दाखवते. ती मला माझ्या अभ्यासात मदत करते आणि गोष्टी शिकून घेण्यात मजा आणते. जेव्हा मला वाईट वाटते किंवा भीती वाटते तेव्हा ती मला दिलासा देते आणि मला बरे वाटते. माझी आई खूप सहनशील आहे आणि माझ्या सर्व समस्या ऐकून घेते. ती मला सर्वोत्कृष्ट सल्ला देते आणि मला योग्य आहे, काय चुकीचे आहे हे शिकवते.

स्वयंपाक करणे, बागकाम करणे आणि गेम खेळणे यासारख्या मजेदार क्रियाकला मध्ये आम्ही एकत्र खूप वेळ घालवतो. आठवड्याच्या शेवटी, आम्ही अनेकदा बागेत जातो किंवा चित्रपट पाहतो. माझी आई खूप सर्जनशील आहे आणि आमच्यासाठी नेहमीच ती रोमांचक नवीन गोष्टी घेऊन येते.

मी माझ्या आईचे कौतुक करतो कारण ती मानाने मजबूत, प्रेमळ आणि काळजी घेणारी आहे. आमचे कुटुंब सुखी राहावे यासाठी ती खूप मेहनत घेत राहते. तिने माझ्यासाठी केलेल्या प्रत्येक गोष्टीबद्दल मी तिचा खूप आभारी आहे. माझी आई माझ्यासाठी हिरो आहे आणि मी तिच्यावर खूप प्रेम करतो.

"लहान मुलांच्या ओठात आणि हृदयात आई हे देवाचे नाव आहे." - विल्यम मेकपीस ठाकरे

माझी आई निबंध मराठी 10 ओळ

1. माझी आई ही माझ्या जीवनातील सर्वात महत्वाची व्यक्ती आहे.
2. ती नेहमी माझी आणि कुटुंबाची काळजी घेते. माझ्या नेहमी पाठीशी असते.
3. प्रत्येक सकाळी ती लवकर उठते आणि आमच्या सर्वांसाठी नाश्ता बनवते.
4. माझी आई घर आणि नोकरी या दोन्ही ठिकाणी खूप मेहनत घेते.
5. ती कधीही कोणत्याही गोष्टीची तक्रार करत नाही.
6. ती माझ्या अभ्यासात मला मदत करते आणि शिकण्यात उत्साह निर्माण करते.
7. ती नेहमी दयाळू आणि सहनशील राहते.
8. आम्ही एकत्र स्वयंपाक, बागकाम आणि वेग वेगळे खेळ खेळतो.
9. ती खूप सर्जनशील आहे आणि नेहमी नवीन नवीन गोष्टी घेऊन येते.
10. माझ्या आईचे प्रेम आणि समर्थन मला नेहमी प्रेरणा देते.

My mother essay in marathi language

माझी आई माझ्या आयुष्यातील ही सर्वात खास व्यक्ती आहे. ती माझ्यासाठी सुपरहिरोसारखीच आहे, जेव्हा मला तिची गरज असते तेव्हा ती माझ्यासाठी नेहमीच असते. माझ्या आईचे नाव उषा आहे आणि ती माझ्या जीवनातील सर्वात दयाळू आणि प्रेमळ व्यक्ती आहे. तिने मला आयुष्य काय आहे, प्रेम आणि एक चांगला माणूस म्हणून कस असावं याबद्दल खूप काही शिकवले आहे.

दररोज सकाळी, माझी आई सर्वकाही तयार आहे याची खात्री करण्यासाठी लवकर उठते. आपल्या सर्वांसाठी काहीतरी चविष्ट आणि निरोगी खाण्याची खात्री करून ती संपूर्ण कुटुंबासाठी रोज सकाळची नाश्ता तयार करते. तिचे पोहे हे जगातील सर्वोत्तम पदार्थ आहे माझ्यासाठी आणि ती नाश्ता किंवा जेवण खूप प्रेमाने बनवते. ती व्यस्त असतानाही, माझ्या आवडत्या स्नॅक्ससह माझे दुपारच्या जेवणाचा डब्बा पॅक करायला विसरत नाही.

माझी आई दिवसभर खूप कष्ट करते. तिला जवळच्या ऑफिसमध्ये नोकरी करते, पण ती नेहमी माझ्यासाठी आणि माझ्या लहान बहिणीसाठी वेळ काढते. दिवसभर काम केल्यानंतरही ती आम्हाला आमच्या गृहपाठात मदत करते आणि आमच्या दिवसभराच्या शाळेबद्दलच्या गोष्टी ऐकते. आमच्या प्रश्नांची उत्तरे देताना ती कधीही थकत नाही, मग ते कितीही बालिश प्रश्न असले तरीही.

माझ्या आईबद्दल मला सर्वात जास्त आवडत असलेली एक गोष्ट म्हणजे तिचे स्मित हास्य. ते उबदार आणि सकारत्मक आहे आणि यामुळे मला सुरक्षित आणि आनंदी वाटते. जेव्हा मी दुःखी किंवा घाबरत असतो तेव्हा तिची मिठी आणि तिचे स्मित हास्य मला नेहमीच चांगले वाटते. माझ्या आईकडे कुठलीही समस्या लहान वाटण्याचा आणि मला त्यावर उपाय शोधण्यात मदत करण्याचा मार्ग आहे. ती मला माझ्या प्रत्येक गोष्टीत प्रयत्न करण्यासाठी आणि गोष्टी कठीण असतानाही कधीही हार मानू नका असे प्रोत्साहन आम्हाला देते. दर आठवड्याच्या शेवटी, आम्ही एक कुटुंब म्हणून एकत्र खूप वेळ घालवतो. माझी आई आमच्यासाठी उद्यानातील पिकनिक, प्राणीसंग्रहालयाच्या सहली किंवा घरी चित्रपटाच्या रात्री अशा मजेदार गोष्टींची योजना आखते. तिला माझे सर्व आवडते चित्रपट माहित आहेत आणि ती नेहमी खात्री करते की आमच्याकडे पॉपकॉर्न किंवा खायचे इतर पदार्थ आहेत का ते. हे क्षण माझ्यासाठी खूप खास आहेत कारण आम्हाला सगळ्यांसोबत हसायला मिळते आणि एकमेकांच्या सहवासाचा आनंद लुटता येतो.

माझी आई देखील खूप क्रिएटिव्ह आहे. तिला रंगकाम आणि हस्तकला करायला फार आवडते. कधीकधी, ती मला तिच्यात सामील होण्यासाठी आमंत्रित करते आणि आम्ही एकत्र छान छान गोष्टी बनवतो. मला तिच्यासोबत पेंटिंग करायला बरेच आवडते कारण ती मला वेगवेगळी पद्धती शिकवते आणि मला माझी कल्पनाशक्ती वापरू देते. ही कला सत्रे नेहमी मजा आणि हास्याने भरलेली असतात.

तिचं कामात व्यस्त असूनही, माझी आई स्वतःची काळजी घ्यायला कधीच विसरत नाही. ती सकाळी चालायला जाते आणि योगा करते. ती म्हणते की निरोगी आणि मजबूत राहणे महत्वाचे आहे जेणेकरून ती आमची नेहमी काळजी घेऊ शकेल. ती मला सक्रिय राहण्याचे आणि निरोगी पदार्थ खाण्याचे काय महत्त्व आहे हे शिकवते. तिच्यामुळे, मी फळे आणि भाज्यांचा आनंद घ्यायला शिकलो आणि तिच्यासोबत चालायला जाताना निसर्गाच्या सौंदर्याची प्रशंसा करायला मी शिकलो.

माझी आई ही माझी पहिली शिक्षिका आणि माझी सर्वात चांगली मैत्रीण आहे. तिने मला दयाळूपणा, आदरणीय आणि मेहनती व्हायला शिकवले आहे. ती नेहमी मला इतरांशी जसे वागवायचे आहे तसे वागायला सांगते. तिचा सल्ला मला चांगली निवड करण्यास आणि दररोज एक चांगली व्यक्ती बनण्यास मला मदत करते.

शेवटी, माझी आई आमच्या कुटुंबाची महत्वाची सदस्य आहे. ती प्रेमळ, काळजी घेणारी आणि आमच्यासाठी नेहमीच असते. ती तिच्या प्रेमाने आणि दयाळूपणाने प्रत्येक नवीन दिवस उजळ करते. तिला माझ्या आयुष्यात आल्याबद्दल तिचा मी खूप कृतज्ञ आहे आणि मला आशा आहे की मी केलेल्या प्रत्येक गोष्टीत तिचा अभिमान वाटेल. माझी आई खरोखरच सर्वोत्कृष्ट आहे आणि मी तिच्यावर मनापासून खूप प्रेम करतो.

"आईचा तिच्या मुलांच्या जीवनात प्रभाव मोजण्यापलीकडचा आहे." -जेम्स ई. फॉस्ट

माझी आई कविता

माझी आई, माझी शान,
तिच्या शिवाय, आयुष्य थोडे त्रासदायक आणि सुनसान।
ती उठते लवकर, तयार करते नाश्ता,
तिच्या प्रेमाने भरलेला, प्रत्येक दिवस साजरा होतो खास।
शाळेसाठी करते मदत, प्रत्येक दिवशी नवा पाठ,
तिच्या मार्गदर्शनात, माझ्या शिक्षणात नेहमी नवा ठसा।

ती घरात आणि नोकरीत, दोन्ही ठिकाणी असते व्यस्त,
तरीही तिच्या चेहऱ्यावर, नेहमी असतो आनंदाचं हास्य ।
मी असतो जेव्हा दुखी, ती मला देते दिलासा,
तिच्या प्रेमाने भरलेला, जीवनाचा प्रत्येक क्षण खासा।
आई माझी, सर्जनशील आणि प्रेमळ,
तिच्या कष्टाने आमचं कुटुंब आहे सुखमय आणि सुरक्षित।
मी तिला मानतो माझं आदर्श, माझी प्रेरणा,
माझ्या आयुष्यात, तिच्या प्रेमानेच मिळते खरी स्फूर्ती आणि दिशा।
आई माझी, माझी हिरो, माझी जीवनशैली,
तिच्यावरच प्रेम करून, मी जगतो हे जीवन मस्त आणि आनंदी।

माझी आई ही माझ्या आयुष्यातील सर्वात महत्वाची व्यक्ती आहे. ती खूप दयाळू, प्रेमळ आहे आणि नेहमी आमच्या कुटुंबाची काळजी घेते. ती दररोज कठोर परिश्रम करते आणि तरीही मला माझ्या अभ्यासात मदत करण्यासाठी आणि माझ्याबरोबर खेळण्यासाठी वेळ काढते. या निबंधात, मी तुम्हाला माझ्या आईबद्दल आणि ती माझ्यासाठी इतकी खास का आहे याबद्दल तुम्हाला सांगेन.

कुटुंबाची काळजी घेणारी अशी प्रेमळ व्यक्ती -

माझी आई कुटुंबाची खूप काळजी घेणारी आहे. ती नेहमी खात्री करते की आम्ही सर्व आनंदी आणि निरोगी राहू. जेव्हा मी आजारी असतो तेव्हा ती माझ्या शेजारी राहते आणि माझी काळजी घेते. ती मला औषध देते, माझ्यासाठी सूप बनवते आणि मला मी बारा होईपर्यंत छान छान गोष्टी वाचते. तिच्या मिठीत मला सुरक्षित वाटते.

आमच्यासाठी अनेक गोष्टी करून ती तिचं प्रेम दाखवते. ती माझा नाश्ता तयार करण्यासाठी आणि शाळेसाठी माझे दुपारचे जेवण बनवण्यासाठी लवकर उठते. ती मला सकाळी तयार होण्यास मदत करते आणि माझ्याकडे दिवसभरासाठी आवश्यक असलेले सर्व काही आहे का याची खात्री करते. शाळेत, ती माझ्या दिवसाबद्दलचे बोलणे ऐकते आणि माझ्या अभ्यासात मला मदत करते. ती थकलेली असतानाही ती माझ्यासाठी नेहमी वेळ काढते.

एक मेहनती अशी व्यक्ती -

माझी आई घर आणि नोकरी दोन्ही ठिकाणी खूप मेहनत करते. ती एक शिक्षिका आहे आणि तिला तिच्या विद्यार्थ्यांना नवीन गोष्टी शिकण्यास सारखी मदत करत असते. धडे आणि पेपर तयार करण्यात ती अनेक तास घालवते. तिचे व्यस्त वेळापत्रक असूनही ती नेहमी आमच्या कुटुंबासाठी वेळ काढते. घरी, ती आमच्यासाठी स्वादिष्ट जेवण बनवते. आमचे घर स्वच्छ आणि नीटनेटके ठेवते. ती इस्त्री करते, भांडी धुते आणि इतर अनेक कामे सांभाळते. मी तिला शक्य होईल तेव्हा मदत करण्याचा प्रयत्न करतो कारण मला माहित आहे की ती खूप मेहनत करत असते. ती कधीही तक्रार करत नाही आणि आमचे घर आनंदी बनवण्यासाठी ती नेहमीच प्रयत्न करते.

हुशार आणि सहनशील शिक्षक -

माझी आई खूप हुशार आणि सहनशील व्यक्ती आहे. ती मला रोज अनेक गोष्टी शिकवते. ती मला माझ्या शाळेच्या कामात मदत करते आणि मला समजेल अशा गोष्टी समजावून सांगते. जेव्हा मी चुका करतो, तेव्हा ती मला पुन्हा प्रयत्न करण्यास प्रोत्साहित करते आणि ती कधीही हार मानत नाही. ती मला जीवनातील महत्त्वाचे धडे ही शिकवते. ती मला इतरांशी दयाळूपणे वागण्यास सांगते, नेहमी सत्य बोलावे आणि मला जे हवे आहे त्यासाठी कठोर परिश्रम करावे लागतात हे शिकवते. ती मला एक चांगली

व्यक्ती कशी असावी याची उदाहरणे दाखवते. जेव्हा मी अस्वस्थ किंवा गोंधळलेला असतो तेव्हा ती माझे ऐकते आणि मला नेहमी चांगला सल्ला देते.

मजेदार आणि सर्जनशील व्यक्ती -

माझ्या आईला आयुष्य मजेदार आणि रोमांचक कसे बनवायचे हे माहित आहे. ती खेळ आणि क्रिया कलापांसाठी सर्जनशील अशा कल्पना घेऊन येते जे आपण एकत्र करू शकतो. आम्ही अनेकदा निसर्ग फिरायला जातो, बोर्ड गेम खेळतो, कला आणि हस्तकला करतो. ती मला माझ्या हातांनी गोष्टी कशा काढायच्या, रंगवायला आणि बनवायला शिकवते. हे उपक्रम केवळ मजेदारच नाहीत तर मला शिकण्यास आणि वाढण्यास मदत करतात.

तिलाही पुस्तके वाचायला आवडतात. रोज रात्री झोपायच्या आधी आमच्याकडे गोष्ट सांगण्याची वेळ असते. ती मला माझ्या आवडत्या पुस्तकांमधून कथा वाचून दाखवते आणि कधी कधी स्वतःच्या गोष्टी बनवते. तिच्या कथा नेहमीच मनोरंजक असतात आणि मला माझी कल्पनाशक्ती वापरायला सांगते. मी दररोज रात्री गोष्ट सांगण्याच्या वेळेची आतुरतेने वाट पाहतो कारण ही एक खास वेळ आहे जी आम्ही सर्वजण ऐकतो.

प्रेमळ आणि सहाय्यक पालक

माझी आई माझ्यासाठी नेहमीच असते. माझ्या प्रत्येक गोष्टीत ती मला साथ देत असते. मी एखादा खेळ खेळत असो, शाळेतील नाटकात परफॉर्म करत असो किंवा काहीतरी नवीन करण्याचा प्रयत्न असो, ती माझी सर्वात मोठी प्रेरक आहे. ती मला माझे सर्वोत्तम कार्य करण्यास प्रोत्साहित करते आणि काहीही झाले तरी माझा तिला अभिमान आहे.

जेव्हा मला एखादी समस्या किंवा काळजी असते तेव्हा ती ऐकते आणि मला उपाय शोधण्यात मदत करते. ती मला खंबीर राहायला आणि आव्हानांचा धैर्याने सामना करायला शिकवते. तिचा पाठिंबा मला आत्मविश्वास देतो आणि मला स्वतःवर विश्वास ठेवण्यास मदत करतो.

एक आदर्श व्यक्ती-

माझी आई माझ्यासाठी आदर्श आहे. ती मला दयाळू, मेहनती आणि काळजी घेणारी कशी असावी हे दाखवते. मी तिची शक्ती आणि गोष्टी कठीण असतानाही सकारात्मक राहण्याच्या तिच्या क्षमतेची प्रशंसा करतो. ती नेहमी इतरांना मदत करण्यास तयार असते आणि सर्वांशीच आदराने वागते.

ती निरोगी, व्यायाम करून आणि पुरेशी विश्रांती घेऊन स्वतःची काळजी घेते. ती मला माझ्या शरीराची आणि मनाची काळजी घेण्याचे महत्त्व शिकवते. तिला पाहून, मी संतुलित आणि आनंदी जीवन कसे जगायचे हे शिकत असतो.

"आईचे प्रेम कधीच कमी होत नाही, ते फक्त वाढतं."

निष्कर्ष

शेवटी, माझी आई जगातील सर्वोत्तम आई आहे. ती काळजी घेणारी, मेहनती, हुशार, मजेदार, आश्वासक आणि एक उत्तम आदर्श आहे. ती आमच्या कुटुंबासाठी खूप काही करते आणि नेहमी आम्हाला प्रथम ठेवते. तिने केलेल्या प्रत्येक गोष्टीबद्दल मी कृतज्ञ आहे आणि तिला माझी आई म्हणून मिळाल्याबद्दल मी स्वतःला खूप भाग्यवान समजतो. ती माझे जीवन प्रत्येक प्रकारे चांगले बनवते आणि मी मोठा झाल्यावर तिच्यासारखेच व्हावे अशी मला आशा आहे.